

## 8

## 圖書館志工日紀要

讀者服務組 張裕鳳組員

104 年 10 月 17 日星期六，美好的一天從陽光普照開始。

一早，我心裡感到十分緊張，雖然已經再三確認過參加人數，但還是擔心實際到場的志工人數會很少。呼！幸好最後到場的人數如預期，連同參與工作的館員及工讀生有將近 30 人，讓平時空曠的圖書館 B1 會議室也顯得擁擠。

在館長大哥親切的開場白後，場面就活絡了起來，這些初次見面的大學生們都兩兩交頭接耳的聊起來。聽完本館技術服務組令芳組長及讀者服務組妍華組長的單位介紹後，便移往下一站——往最近的技術服務組辦公室移動，進行我們參觀各單位的活動。首先來到的是技術服務組的辦公室，說是辦公室還覺得有點名不符實，因為同仁的工作場域，一個一個的座位都被書車團團圍住，感覺彷彿是置身於圖書倉庫。但是，那映入眼簾中一車又一車的新書，能夠一睹新書為快的工作，卻是令人心動及嚮往啊。有許多原本屬於讀者服務組的工讀同學們都主動要求來技術服務組擔任志工呢！



離開圖書館 B1 行政區前，全部參與活動的人員在圖書館行政區的大門前（如左圖），拍了一張團體合照，做為今日志工日的最佳紀念。



接著我們從圖書館大門入口開始進行圖書館之旅，從四樓的借還書櫃台、資訊檢索區一路來到三樓的非書資料室（如右），最後到我們今天的活動主場地——「四樓漫讀書區」。

重頭戲開始了，這些可愛的志工還一頭霧水的看著館員學姐們，館員同仁碧晶及筑玉一邊走來走去，一邊比手畫腳地說：「要把這些書架的書撤下來放到書車上去，要把這些書架搬到密集書庫，要把這個桌子搬到那個空位，要撤下所有書架上的書，然後移到那邊的矮架……」，一連串指令伴隨著動作，像是工蟻搬移著食物般，書本也隨書車坐著電梯，被移至密集書庫。



接下來一些原本在四樓辦公室前面的書架也被搬動放置到倉庫，原先十分擁擠的空間，也因此變得非常寬敞。未來將會有一些世界知識的書移至到這些書架，妝點這知識空間。而在將近 30 人的齊力動作下，很快四樓的漫讀區也變得如原本預期的規劃。這時候的我還有更重要的任務，就是要準備好豐盛的午餐佳餚，十個披薩、五桶炸雞、五瓶可樂，來感謝及慰勞這些辛苦工蟻志工們，填飽他們的胃，同時也溫暖她(他)們的心。

辛勤工作後的食物吃起來感覺特別美味，大夥們將桌面上的食物一掃而空。大快朵頤後，進行了志工意願分組，這些剛才一起工作的伙伴們就各自留下聯絡電話或者留下彼此的 LINE，結束了今天這個有吃有動的志工相見歡。事後，我將手機中的 LINE 設定志工聯盟群組，總共有 18 位加入這個志工聯盟群組，為將來一起繼續參與圖書館活動及工作的志工同學們，譜下值得紀念的一章。

